



A&A International Shipping, Inc.

**ОТПРАВКА АВТОМОБИЛЕЙ, ЛЮБЫХ КОММЕРЧЕСКИХ ГРУЗОВ,
А ТАКЖЕ ЛИЧНЫХ ВЕЩЕЙ И МЕБЕЛИ**



TOLL FREE: 800-626-0766

**15700 S. MAIN STREET,
GARDENA, CA 90248**

WWW.AA-SHIPPING.COM e-mail: info@aa-shipping.com, transport@aa-shipping.com

**НОВЫЕ НИЗКИЕ
ТАРИФЫ:
ОТПРАВКА МАШИН
НАЧИНАЯ С \$1000**

• ОФИС В ЛОС-АНДЖЕЛЕСЕ:

**310-965-0044, 310-965-0235,
310-965-0113,
fax 310-965-0155**

**ЛУЧШЕЕ
ТРАНЗИТНОЕ
ВРЕМЯ**

• ОФИС В НЬЮ-ЙОРКЕ:

**973-465-5560, 973-465-5561,
fax 973-465-5562
infonj@aa-shipping.com
oversize@aa-shipping.com**

POLITICS & SOCIETY

Леонид СОРОКА
Кармиэль, Израиль

В марте 1944 года были освобождены от немецкой оккупации еврейские местечки Транснистрии. Этому событию, 65-летию со дня их освобождения, была посвящена торжественная встреча членов Всеизраильской Ассоциации «Уцелевшие в концлагерях и гетто». Состоялась она 26 марта в израильском городе Нетании на берегу Средиземного моря в помещении одного из русских ресторанов. Председатель Совета Ассоциации - Гита Койфман, заместители председателя - Давид Таубкин, Сергей Сушон. Приехали сюда в этот день руководители и активисты всех городских организаций – подразделений Ассоциации.

Гостями были также и представители христианской общины Германии, которые занимаются благотворительной деятельностью, дружат с Ассоциацией и часто присыпают пожертвования для тех бывших узников гетто и концлагерей, кто остро нуждается в помощи.

Приехали на встречу и гости из Москвы, которые там создали такую же организацию, как и в Израиле.

И об одной неожиданной встрече, состоявшейся в Нетании, я хочу рассказать читателям.

В составе делегации от галилейского города Кармиэля, в котором я живу, был человек-легенда Лев Пашерстник. Я представил его так громко, потому что его биография могла бы стать сюжетом захватывающего остросюжетного сериала. А на самом деле эта «легенда» - скромный улыбчивый человек, аккордеонист прекрасный, и в городе известен благодаря своему участию во всех концертах, и не только с музыкальными номерами, но и со всяческими шуточными рифмованными текстами.

На самом деле диву даешься, как Лёвшка - так его все любовно зовут в городе, несмотря на его уже не юный возраст - смог сберечь легкость характера при том, что пришлось ему пережить. На его глазах была расстреляна мать, не раз и не два он сам стоял на краю гибели, но смог спастись - счастье в конце концов улыбнулось ему. Лев Пашерстник, член Совета Всеизраильской Ассоциации «Уцелевшие в концлагерях и гетто», в этом году отметил свое 75-летие. О том, как он в

числе очень немногих бежал из Минского гетто, написана книга, его снимали на телевидении. Но мой рассказ не об этом.

Когда прошли все официальные выступления и закончился концерт, на

гады, которой командовал Израиль Лапидус.

- Да ну! – воскликнул москвич. – И я у него был.

- А где отряд стоял?

- В Поречье...

В разных уголках ресторана происходили разные встречи. Елизавета Звеницкая, активистка общины выходцев из украинского городка Бершадь, где подавляющее большинство населения до войны составляли евреи, оказалась

ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ ГОДА

Международному Дню памяти жертв Холокоста посвящается



На снимке (слева направо): заместитель председателя Всеизраильской Ассоциации «Уцелевшие в концлагерях и гетто» Давид Таубкин, Борис Сребник и Лев Пашерстник.

котором дети спели «Бухенвальдский набат», и зал слушал эту песню стоя, всех пригласили к столу, где было подано легкое угождение.

И тут к Льву подходит крупный бородатый мужчина и спрашивает у него:

- Я слышал, что вы были в Минском гетто. Это правда?

- Правда, - ответил он.

- И я был в Минском гетто, - сказал москвич. – А где вы жили в Минске?

- На улице Абутковой, возле еврейского кладбища.

- И я возле еврейского кладбища, только на улице Сухой.

- А когда бежали из гетто, где потом находились?

- В партизанском отряде, - ответил Лёва.

- И я в партизанском отряде. А в каком?

- В 5-м отряде 2-й партизанской бри-

- Да что ты говоришь? Так мы же тобой в одном месте были, дорогой ты мой! - обнял москвич Льва.

И в течение всего вечера ходил с ним в обнимку и уже не отпускал от себя.

Земляк Льва был одет в простую ковбойку и вообще выглядел очень скромно. А оказалось, что это Борис Владимирович Сребник - известный экономист, профессор Финансовой академии при правительстве России, действительный член Нью-Йоркской Академии наук.

Профессор привез с собой своих студентов, практикантов из Южной Кореи. Они снимали фильм о поездке в Израиль. А когда узнали о том, что их босс встретил товарища по оружию, которого не видел 65 лет, то стали снимать их вместе с разных точек. И пообещали прислать фильм из Москвы.

новая жизнь диктовала свои законы. Девочка эта выросла, стала учительницей. Сейчас она живет в Тирасполе.

Люди вспоминали, вспоминали...

Вообще на этой встрече не было недостатка в удивительных историях и героических судьбах.

Перед собравшимися выступил с речью, полной слов покаяния, представитель из Германии. Он попросил прощения у людей, переживших Холокост, и их потомков от имени своего народа.

Выступавшие за ним бывшие узники приняли его речь с достоинством. Но, рассказывая свои истории, не старались преуменьшить тот ужас, который им пришлось пережить, вылезая из расстрельных ям, спасаясь от карательей.

Огромный срок отделяет нас от тех дней. Но память жива, пока живы те, кто все это пережил.